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Ata número treze da sessão ordinária realizada no dia vinte e sete do mês de abril do 
ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, nas dependências da Câmara 
Municipal de Paulo Frontin, Estado do Paraná. Ausente Vereador Cesar Choynacki. A 
sessão ordinária foi iniciada com o tradicional pequeno expediente com as leituras das 
correspondências direcionadas a esta Casa Legislativa, dentre elas: Ofício 106/2026 – 
resposta ofício 048/2026 (calculo impacto financeiro sobre o PLS 009-2026); Ofício 
116/2026 – resposta ofício 034-2026 (triênios e quinquênios); Ofício 114/2026 – 
resposta ofício 033-2026 (área de terras da antiga estação férrea); Ofício 117/2026 – 
resposta ofício 032-2026 (viveiro florestal municipal); Ofício 105/2026 – resposta ofício 
043-2026 (Projeto da rua 14 de dezembro (estacionamento)); Ofício 108/2026 – 
resposta ofício 035/2026 (agentes comunitários de saúde); Ofício 104/2026 – resposta 
ofício 047/2026 (estimativa de impacto financeiro); Ofício 118/2026 – resposta ofício 
028/2026 (planilha dos veículos pertencentes a secretaria de saúde e suas devidas 
manutenções). O Projeto de Lei de iniciativa da Câmara Municipal nº 001-2026, de 
autoria do Vereador Jonee Pesch. Súmula: Fica instituído, no âmbito do Município de 
Paulo Frontin PR o Programa Municipal de Atendimento às Pessoas com Fibromialgia 
- VIVER SEM DOR com a finalidade de garantir assistência integral à saúde, 
diagnóstico precoce e tratamento adequado, continua para análise. Dar entrada no 
Projeto de Lei nº 013-2026, Súmula: Dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias - 
LDO, contendo as ações prioritárias da Administração Pública Municipal, Metas e 
Riscos Fiscais, Diretrizes Gerais para Elaboração da Proposta Orçamentária, Normas 
de Execução Financeira a serem executadas pelo Município de Paulo Frontin, no 
exercício de 2027, e dá outras providências, nas comissões permanentes de 
Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento e Políticas Gerais para analise e 
emissão de parecer dentro do prazo regimental. Dar entrada no Projeto de Lei nº 014-
2026, Súmula: Autoriza o Município abrir crédito suplementar por excesso de 
arrecadação e dá outras providências, nas comissões permanentes de Constituição e 
Justiça, Finanças e Orçamento e Políticas Gerais para analise e emissão de parecer 
dentro do prazo regimental. Dar entrada no Projeto de Lei nº 015-2026, Súmula: 
Autoriza o Executivo Municipal a receber, em doação, uma área de terra e dá outras 
providências, nas comissões permanentes de Constituição e Justiça, Finanças e 
Orçamento e Políticas Gerais para analise e emissão de parecer dentro do prazo 
regimental. Em seguida, na ordem do dia, o líder do Governo na Câmara solicitou 
pedido de antecipação dos Projetos de Lei 014/2026 e 015/2026 para que ambos 
sejam apreciados nesta sessão ordinária. Colocado o pedido de antecipação em 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Na 
sequência a Presidência, após receber parecer verbal favorável de todas as 
comissões permanentes, colocou em discussão o Projeto de Lei nº 014-2026, Súmula: 
Autoriza o Município abrir crédito suplementar por excesso de arrecadação e dá outras 
providências, em seguida colocou o mesmo em única votação. Aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes nesta sessão ordinária. Na sequência a 
Presidência, após receber parecer verbal favorável de todas as comissões 
permanentes, colocou em discussão o Projeto de Lei nº 015-2026, Súmula: Autoriza o 
Executivo Municipal a receber, em doação, uma área de terra e dá outras 
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providências, em seguida colocou o mesmo em única votação. Aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes nesta sessão ordinária. Na sequência a 
Presidência, de posse dos dos pareceres favoráveis de todas as comissões 
permanentes, colocou em discussão o Projeto de Lei substitutivo 009-2026 Súmula: 
Altera a lei nº 929, de 31 de julho de 2013, que dispõe sobre a organização 
administrativa do Município de Paulo Frontin, para extinguir o cargo em comissão de 
consultor de gestão e criar o cargo em comissão de consultor de gabinete e dá outras 
providencias, em seguida colocou o mesmo em única votação. Aprovado por maioria 
dos Vereadores presentes nesta sessão ordinária, votando contrários os Vereadores 
Ceso Osmar Kaminski, José Antonio Peremida e Jonee Pesch. Em seguida a 
Presidente passou a cadeira da Presidência ao Vereador Melquisedeque Veríssimo, 
Vice Presidente desta Casa de Leis com objetivo de defender proposição de sua 
autoria. Ocupando a cadeira da Presidência, o Presidente em exercício passou a 
palavra para a Nobre Vereadora Beatriz Aparecida Skrzypa para que ela proceda com 
a leitura da indicação 011-2026, a qual solicita envio de correspondência oficial ao 
Poder Executivo Municipal, para que o Senhor Prefeito Municipal estude a 
possibilidade de viabilizar o transporte (frete) de calcário aos produtores rurais do 
município, dentro de um raio de distância previamente definido. A presente indicação 
tem como objetivo apoiar e incentivar os produtores rurais do município, considerando 
a importância do uso do calcário para a correção da acidez do solo, melhoria da 
fertilidade e aumento da produtividade agrícola. Entretanto, muitos produtores 
enfrentam dificuldades com os custos de transporte do calcário até suas propriedades, 
o que acaba limitando o uso adequado desse insumo essencial. Dessa forma, a 
disponibilização de frete por parte do município, dentro de critérios técnicos e de um 
raio de distância previamente estabelecido, poderá beneficiar diretamente os 
pequenos e médios produtores, promovendo o desenvolvimento da agricultura local, 
aumento da produção e fortalecimento da economia rural. Além disso, a medida 
contribuirá para a utilização mais eficiente dos recursos naturais e para a 
sustentabilidade das atividades agrícolas. Diante do exposto, contamos com a atenção 
do Executivo Municipal para o estudo e possível atendimento desta importante 
demanda. Colocado em discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes. Em seguida a Presidente reassumindo a presidência dos 
trabalhos agradeceu ao Vereador Melquisedeque Veríssimo pela condução temporária 
dos trabalhos e, dando sequência passou a palavra ao Nobre Vereador Alcemir Irineu 
Braciak para que o mesmo proceda com a leitura da sua indicação de numeração 012-
2026 o qual requer envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal solicitando 
para que sejam adotadas as providências necessárias para a realização de 
fiscalização nas obras de pavimentação asfáltica nas localidades de São Roque, Vera 
Guarani e centro urbano. Sugere-se, ainda, que após a devida verificação por parte do 
setor competente do Município, seja a SANEPAR devidamente comunicada, caso 
necessário, a fim de que também realize análise técnica quanto à adequação dos 
canos instalados durante a execução das obras, verificando se os mesmos estão em 
conformidade com a legislação vigente e normas técnicas aplicáveis. A presente 
indicação tem por objetivo garantir a qualidade e a regularidade das obras públicas, 
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bem como assegurar que os materiais utilizados, especialmente os sistemas de 
tubulação, estejam de acordo com os padrões exigidos, evitando futuros transtornos à 
população, danos estruturais ou necessidade de retrabalho. Dessa forma, a 
fiscalização preventiva e a eventual atuação da SANEPAR contribuirão para a correta 
execução das obras e para a preservação do interesse público. Colocado em 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Na 
sequência foi passado para o momento do Grande Expediente, nesta sessão ordinária 
não tivemos inscritos. Em seguida passamos para a palavra livre, iniciando o uso da 
mesma, nesta sessão ordinária, pelo Nobre Vereador Alcemir Irineu Braciak. Nada 
mais havendo a ser tratado, a Excelentíssima Senhora Presidente encerrou a presente 
sessão ordinária. O Segundo Secretário, Vereador Vinicius Lachovski Zacharias, 
lavrou a presente ata que, após lida, apreciada e aprovada, será assinada pela 
Excelentíssima Senhora Presidente Beatriz Aparecida Skrzypa, pelo Primeiro 
Secretário, Vereador Jairo Bertussi, pelo Segundo Secretário, Vereador Vinicius 
Lachovski Zacharias, e pelos demais Vereadores presentes à sessão. 

ALCEMIR IRINEU BRACIAK:________________________________________ 

BEATRIZ APARECIDA SKRZYPA: ___________________________________ 

CELSO OSMAR KAMINSKI: ________________________________________ 

CESAR AUGUSTO CHOJNACKI: ____________________________________ 

JAIRO BERTUSSI: _______________________________________________ 

JONEE PESCH: _____________________________________________ 

JOSÉ ANTONIO PEREMIDA: ______________________________________ 

MELQUISEDEQUE VERISSIMO: ____________________________________ 

VINICIUS ROSNEY LACHOVSKI ZACHARIAS: _________________________ 

 

 

 

 

 

 


